



习近平《在民营企业座谈会上上的讲话》单行本出版

新华社北京11月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在民营企业座谈会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

坚持包容普惠

□人民日报评论员

在经济全球化深入发展的今天,包容普惠有着越来越重要的意义。包容普惠,是越走越宽的人间正道。

习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲,科学把握经济全球化的历史大势,明确提出了坚持包容普惠、推动共同发展的主张,为各国积极推动开放合作、共同建设一个更加美好的世界,指明了正确方向和路径,赢得与会嘉宾高度认同,受到国际社会广泛关注。

一花独放不是春,百花齐放春满园。追求幸福生活是各国人民共同愿望。今天的世界,物质技术水平已经发展到古人难以想象的地步,但发展不平衡不充分问题仍然普遍存在,世界上还有很多国家的民众生活在困境之中。与此同时,世界已日益成为一个你中有我,我中有你的命运共同体。

推动共同发展

包容普惠,推动共同发展,就要走开放融通、互利共赢之路。开放才能带来进步,合作才能实现共赢。国际贸易和投资等经贸往来,植根于各国优势互补、互通有无的需要。纵观国际经贸发展史,深刻验证了相通则共进,相闭则各退的规律。各国削减壁垒、扩大开放,国际经贸就能打通血脉。如果以邻为壑、孤立封闭,国际经贸就会气滞血瘀,世界经济也难以健康发展。各国坚持开放的政策取向,提升多边和双边开放水平,推动各国经济联动融通,推进贸易和投资自由化便利化,共同建设开放型世界经济,就能促进全球经济进一步开放、交流、融合,实现共同发展。

坚持包容普惠,推动共同发展,就要让民众共享发展成果。发展的目的是造福人民,只有完善包容普惠的发展理念和模式,才能让发展更加平衡,让发展机会更加均等、发展成果人人共享。当前,经济全球化进程遭遇逆流,一个重要原因是发展的包容性不足。让各国都能享受发展红利,让美好的愿景变为现实,仍需要各国拿出更大勇气、作出积极努力。正如习近平主席所指出的,各国应该超越差异和分歧,发挥各自优势,推动包容发展,携手应对全人类共同面临的风险和挑战,落实2030年可持续发展议程,减少全球发展不平衡,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,让各国人民共享经济全球化和世界经济增长成果。

海纳百川,有容乃大。牢固树立人类命运共同体意识,坚持包容普惠,推动共同发展,共建创新包容的开放型世界经济,就一定能够开创人类更加美好的未来。
新华社北京11月7日电

第五届世界互联网大会开幕

黄坤明宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲

新华社杭州11月7日电 11月7日,第五届世界互联网大会在浙江省乌镇开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式,宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。

黄坤明指出,习近平主席贺信提出的思想和主张,充分体现了对互联网发展趋势的深刻洞察,对信息时代人类共

同福祉的高度关切,对中国与世界各国携手建设数字世界的真诚愿望,为全球互联网发展治理贡献了中国智慧。

黄坤明指出,当今世界,信息技术日新月异,数字经济发展活力迸发,极大改变了人们的生产生活方式,引领人类开创了数字世界。面向未来,应当以共进步为动力、以共赢为目

标,坚持彼此尊重、增信释疑,切实维护各国在网络空间平等的发展权、参与权、治理权;坚持鼓励创新、激励创造,优化发展环境,打造创新高地;坚持取长补短、优势互补,加快推进市场融合、产业融合、技术融合;坚持共担责任、共享成果,携手应对风险挑战,深化网络空间安全合作、发展合作、治

理合作,让网络空间命运共同体更具生机活力,更好造福世界各国人民。黄坤明还会见了出席大会的重要嘉宾,参观了互联网之光博览会。本届大会以“创造互信共治的数字世界——携手共建网络空间命运共同体”为主题,来自76个国家和地区的约1500名嘉宾参会。

论习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上主旨演讲

让网络空间命运共同体更具生机活力

习近平主席致第五届世界互联网大会贺信引发中外人士共鸣

□新华社记者

刷新,走进无人超市,对着商品微笑就能打折;复杂的病症摸不着头脑,远程语音问诊帮你推荐就诊科室;来到智慧餐厅,只需扫码,就会有机器人端来饭菜。在浙江省桐乡市乌镇举办的第五届世界互联网大会上,各种新鲜科技成果让人感叹,数字经济已经深入社会生活的方方面面,悄然改变着人们的生活。

互联网、大数据、人工智能等现代信息技术不断取得突破,数字经济蓬勃发展,各国利益更加紧密相连。

各国应该深化务实合作,以共进步为动力、以共赢为目标,走出一条互信共治之路,让网络空间命运共同体更具生机活力。

国家主席习近平向大会发来的贺信,在会内外引起中外人士共鸣。

数字经济为实体经济注入新活力

习近平主席在贺信中强调了加快数字经济发展的紧迫性,这让我们对于继续专注技术创新、坚持推动产业升级的道路充满信心。百度创始人、董事长兼首席执行官李彦宏说,数字经济已经深入社会生活的方方面面,悄然改变着人们的生活。

他说,百度的人工智能研究,已经率先在农业、制造业、汽车、零售等多个国民经济重要领域实现了应用。我们有信心继续保持这一领先优势,为提升我国整体经济质量做出更大贡献。

美团创始人兼首席执行官王兴说,生活服务类电商的蓬勃兴起,得益于中国数字经济的高速发展,这对互联网从

业者既是机遇也是责任。下一步,我们要通过科技创新,为产业发展提供新动能,为用户提供更便利高效的生活服务,为构建可持续的数字世界提供动力。

数字经济以其成本低、效率高、实时互动分享等独特优势,为实体经济注入了新活力,更有助于造福大众。快手科技创始人兼首席执行官宿华说,基于平民化理念,近12个月通过平台获得收入者中,超过20%来自贫困县。

他举例说,贵州黎平县盖宝村扶贫干部吴玉圣,通过在平台上宣传侗家文化,销售本村特产,每月为全村带来3万余元收入;张家界90后土家族导游周天送,通过在平台上传播短视频,把粉丝转换为顾客,开始自己开旅游公司创业。

中信集团副总经理蔡希良说,随着数字经济的发展,传统企业不可避免要面临选择。2016年,中信集团启动整体数字化转型,通过云平台、大数据、物联网实现智能化管控和决策。

在挑战中加强网络空间治理

习近平主席在贺信中指出:世界各国虽然国情不同,互联网发展阶段不同、面临的现实挑战不同,但推动数字经济发展的愿望相同,应对网络安全挑战的利益相同,加强网络空间治理的需求相同。

拉丁美洲通讯社数字部主任兼总编辑马丁·哈克松说,他特别注意到,习近平主席呼吁各国建立更加公正合理的互联网治理体系。安全可

以服务于和平、进步和繁荣。哈克松说,世界现在有近一半的人使用互联网,将来这个数字可能达到80%。互信是确保和平、保障个人和政府的数据安全、打击网络恐怖主义的核心,是最关键的保障。

尼日利亚总统高级助理加尔巴·谢胡说:网络空间属于全人类,习近平主席说应当建立更加公正合理的全球互联网治理体系,是非常智慧的。这种体系应服务所有人,守护公平正义。

中国工程院院士、中国互联网协会理事长邬贺铨认为,正因为各国加强网络空间治理的需求相同,就需要各国以互信为基础深化共治合作。未来,我们要在挑战中完善互联网治理,为全球提供一个很好的经验。

用 共进 共赢 推动 互信共治

习近平主席在贺信中,以共进为动力、以共赢为目标,走出一条互信共治之路,让网络空间命运共同体更具生机活力的论述,让中外与会者深有共鸣。

联合国秘书长数字合作高级别小组成员玛丽娜·科列斯尼克表示,如果网络空间没有信任,人类的现实空间也不会有信任。互信是个很重要的议题,跨国界的互信不应只是在网络上。英国伦敦国际战略研究所高级顾问

问奈杰尔·殷克斯特说,习近平主席的贺信释放出了十分积极且清晰的信号:创造互信共治的数字世界。本届世界互联网大会所展示的多项前沿科技,如5G、人工智能、人脸识别等,都将为中国数字经济注入更强劲的发展动力。

美国咨询公司Access Partnership常务董事弗朗西斯·格里高利说,习近平主席的贺信释放出了积极信号。现在是中国向世界展现开放姿态的绝佳时机,中国已经释放出了进一步开放的信号,让我们拭目以待。

一点资讯首席执行官李亚说,打造更具生机活力的网络空间命运共同体,离不开共进、共赢,唯有如此,才能推动互信共治。复旦大学网络空间治理研究中心主任沈逸说,在互联网信息领域,中国基于自身发展的经验和需求所提出的多方合作治理模式,目前在全球范围内表现出独特优势。

这一模式可以确保各个行为体找到自己恰如其分的位置,并且为改善全球网络空间态势、提升治理绩效作出独特的贡献。他说,未来,中国需要拿出更多面向全球的务实解决方案,形成共进、共赢、互信共治的局面,造福世界人民。(记者白瀛、马剑、殷晓圣、陈琛、岳德亮、刘昕宇、许舜达)

据新华社杭州11月7日电

11月7日,腾讯董事会主席兼首席执行官马化腾在介绍微信小程序创新模式。当日,作为第五届世界互联网大会重要内容的世界互联网领先科技成果发布活动,发布了包括微信小程序、华为昇腾310芯片、5G新技术等15项代表性领先科技成果。
新华社发



为民营企业发展营造良好法治环境

访最高人民法院副院长江必新

支持民营企业在行动

□新华社记者 罗沙

民营企业座谈会近日在京召开,为依法保障企业合法权益指明了方向。依法平等保护各类企业合法权益,才能为民营企业发展营造良好的法治环境。围绕座谈会的相关内容,记者7日采访了最高人民法院副院长江必新。

给民营企业和企业家的司法定心丸

记者:从司法的角度来说,这次座谈会释放了什么信号?

江必新:这次座谈会表明了党中央毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展的决心和鲜明态度,释放了正本清源、提振信心的信号,给民营企业和企业吃下政策定心丸,为人民法院服务和保障民营企业发展提供了基本遵循。

要依法加大对民营企业和企业家的司法保护力度。对于侵害民营企业和企业合法权益行为,我们应当依法坚决予以制裁。对于民营企业和企业合法权益经营行为,我们应当坚决依法予以保护。

对于民营企业和企业有、小企业和大企业,我们要一视同仁,平等保护。绝不能单纯以防止国有资产流失、维护公共利益为由,置民营企业和企业家的正当诉求于不顾,损害其合法权益。

要注重对民营企业和企业合法权益和程序权利、合法权利和正当利益、物权债权和知识产权等各类权益的全面保护。防止少数人抓住民营企业的一些轻微违法行为而置人于死地,对民营企业和企

转变司法理念 增强民营企业安全感

记者:全面加强民营企业各类合法权益的司法保障,人民法院将有哪些实招?

江必新:人民法院将充分发挥司法审判职能作用,将中央关于支持民营经济发展的政策举措落地、落实、落细、服务和保障好民营经济发展。

切实转变司法理念。坚持各类市场主体诉讼地位平等、法律适用平等、法律责任平等,依法保护民营企业诚实守信、公平竞争等,平等使用各种生产要素。

增强民营企业安全感。尽快出台司法解释和规范性文件,明确经济纠纷中罪与非罪的界线,坚决防止利用刑事手段干预经济纠纷。以发展的眼光看待一些民营企业历史上的不规范行为,严格遵循罪刑法定、疑罪从无的原则,严格非法经营罪、合同诈骗罪的构成要件,防止随意扩大适用。

保护自主经营权。加强金融审判工作,加强破产案件审理,加强对虚假诉讼和恶意诉讼的审查力度。对违法违规向企业收费或者以各种监督检查的名

义非法干预企业自主经营权的,坚决依法予以纠正

此外,我们将进一步完善保障民营企业合法权益的司法政策,为各级法院提供司法准绳,避免出现类案不同判,提升司法权威和公信力。最高人民法院将全面梳理司法解释和规范性文件中对民营经济保护不平等、不规范的规范,及时进行修改、补充、废止。该项工作已被列入最高人民法院工作规划,已经启动。

加大甄别纠正涉产权案件力度

记者:社会各界十分关注人民法院依法甄别纠正涉产权和企业权益案件,在这方面进展如何?下一步有何打算?

江必新:最高人民法院于2016年成立涉产权错案冤案甄别纠正工作小组,并下发关于依法甄别和纠正涉产权错案冤案的工作方案等文件,全面展开涉产权冤错案件甄别纠正工作。

2017年,最高人民法院向社会公布对张文中案、顾维军案及江苏牧羊集团案等三件在全国有重大影响的涉产权案件启动再审。目前,张文中案已经审结,顾维军案和江苏牧羊集团案正在加快审理中。上述三案的启动再审,及时向社会传递了党中央依法保护产权的政策导向,有助于增强企业家人身和财产安全感以及干事创业信心,稳定社会预期。

在最高人民法院指导下,各地法院均加大了涉民营企业案错案冤案甄别纠正工作力度,也有很多人民法院经过甄别纠正后宣告当事人无罪的案例。同时,我们加大新闻宣传工作力度,通过发布典型案例等方式,积极宣传党中央的政策和最高人民法院法规精神,努力营造良好法治环境。

要从事党和国家大局的高度,以保护人民利益作为根本出发点,妥善处理好历史形成的涉产权和企业权益案件。各级法院将广泛排查案件线索,除了刑事审判领域,还将加大在行政审判、民事审判以及执行领域的确有错误案件甄别纠正力度。对于已经纠正的冤错案件,我们将做好相应的国家赔偿和其他善后工作。

同时,最高人民法院将进一步细化司法解释和规范,划清罪与非罪界线,细化定罪量刑标准,指引各级法院审判人员准确把握法律精神、适用法律规定。尽快发布保护产权和企业权益的第二批典型案例,继续向社会释放积极信号,为各级法院审理有关案件提供指引和参考。
新华社北京11月7日电



周建屏 戎马一生 抗日到底

据新华社昆明11月7日电(记者白靖川)你们替我转告官兵和民众,要抗日到底。这是周建屏最后的遗言。戎马倥偬30年,周建屏先后7次负伤。由于艰苦的战争环境和频繁的作战,最终旧伤复发不治去世。但他的英雄事迹,却如一座丰碑,激励着后人。



周建屏像(资料片)。新华社发

周建屏,1892年生于云南宣威。1909年考入云南讲武堂,并加入云南新军,先后参加了护国运动、护法运动以及讨伐陈炯明叛乱。1926年春经朱德介绍加入中国共产党,并转入朱德军官教导团。大革命失败后,周建屏参加南昌起义。1929年,被党派遭到赣东北根据地工作,先后被任命为红军团长、师长。全面抗日战争爆发后,周建屏任八路军第115师343旅副旅长,率部挺进五台山至河北阜平一带,开展敌后游击战争,建立敌后抗日根据地。1937年11月,周建屏任晋察冀军区4分区司令员。不久,他率部参加晋察冀根据地

粉碎日军八路围攻的战斗。1938年4分区司令部迁至太行山东麓的河北平山县小觉镇。周建屏率领分区机关和部队,在日伪军残酷的封锁、分割扫荡和蚕食的极端困难条件下,宣传群众,建立抗日民主政权,建立地方抗日武装,壮大我主力部队,开创和巩固了模范抗日根据地。1938年6月13日,周建屏旧伤复发不治去世。日军先后3次扫荡小觉镇时炸毁周建屏烈士墓,可是群众又3次修复起烈士墓。新中国成立后,周建屏的遗骨葬于华北军区烈士陵园。